

“放心,我一定把你救出去……”

8月3日,赤峰市税务局第一税务分局的陈巴依收到了一条来自河南游客的微信。短短4个字“兄弟,谢谢!”背后却藏着一段惊心动魄的故事……

8月3日上午,陈巴依带着妻子和孩子驾车前往通辽探亲。途经一处加油站准备加油时,身后响起一阵刺耳的刹车声。一辆来自河南的汽车因车辆失控冲出道路,5人被困车内,其中还有两个小孩。

“从来没见过这种场面!”陈巴依回忆道,他一个箭步就冲向了事故车辆,此刻的他心中只有一个念头:救人!

现场,事故车辆已经严重损毁,车身侧翻,车顶塌陷,车体扭曲变形,前车门无法打开,汽油开始从破损处泄漏,情况十分紧急。陈巴依和周围群众立刻着手救援。可

由于车辆变形严重,车内人员的安全带解不开,他急忙向加油站的工作人员借来剪刀,剪断安全带,钻进变形的车里,将被困人员一个一个往外拽。车内,孩子们吓得惊慌失措,不断哭喊着,陈巴依一边加快救援的速度,一边安慰:“放心,我一定把你救出去……”

在大家的共同努力下,前后不到5分钟,车内被困的5人全部被成功救出。

危险过去,大家才发现,陈巴依的身上布满了口子,是在救援过程中被碎玻璃划破的。“我当时身体好像不受控制了,下意识就冲了上去。当时真感觉不到疼,就是肾上腺素分泌那种感觉,后来我媳妇说我身上全是口子,应该是被碎玻璃划的。”“过后回想真有点后怕!”陈巴依坦言,“因为车摔得严重变

形,油箱也漏了,随时可能着火,当时完全是出于本能,先把人救出来再说!”

众多网友纷纷为陈巴依点赞:“这道带着血痕的税徽光芒值得被看见,这份融入税魂的担当值得被铭记,这份滚烫的善意值得被传递!为陈巴依加油,为每一个在危难中践行初心的税务人喝彩!让我们以他为榜样,让税务精神在为民服务的实践中持续发光,让这份正能量在你我之间生生不息!”“赤峰人的实在,真诚,乐于助人都被你表现出来了。”“告诉胡辣汤,手把肉把他们照顾得很好。”

如今,被救的5名河南游客均无大碍,仅有一些皮外伤,而陈巴依和周围的救援群众在危急时刻挺身而出,才是本能背后的担当。正是这份担当,让他们在生死关头



毫不犹豫地选择了冲向危险,用自己的行动守护了生命。

(本报综合报道)

职业技能大赛显身手



新报讯(草原云·北方新报记者 郑慧英 实习生 刘林芳) 8月5日,由呼和浩特市住房和城乡建设局主办、呼和浩特市建设工程质量安全中心承办,2025年呼和浩特市职工职业技能比赛暨第八届建设行业职业技能

比赛在呼和浩特市举办。

本届大赛聚焦镶贴工与质量检测员两大核心工种,汇聚了来自13家行业领军企业的14名顶尖选手展开巅峰对决。

比赛现场,镶贴工选手以毫米级的精准度裁切瓷砖,在墙面铺贴中,凭借对缝隙宽度与水平误差的极致控制,快速铺贴出平整美观的装饰面。质量检测员们则全神贯注操作钢筋扫描仪、混凝土强度检测仪等精密仪器,依托深厚的专业素养与丰富经验,对样品数据进行高效采集与深度解析,精准识别潜在质量隐患。选手们以精湛技艺与严谨态度,生动诠释建设行业从业者追求卓越的工匠精神。

本次大赛为行业职工搭建了宝贵的技能展示与交流平台,有力促进了技术经验共享,激发了从业人员技能提升热情,在全市建设领域营造出“比学赶超、精益求精”的浓厚氛围,有效助力行业高技能人才队伍建设。经过激烈角逐,两个工种的优胜者,将代表呼和浩特市参加自治区建功“十四五”奋进新征程2025年全区职工职业技能比赛暨第八届建设行业职业技能比赛决赛。



畅享冰趣

炎炎夏日,在呼和浩特市玉泉区的奥星冰场内,不少青少年前来滑冰消暑,感受冰上运动的独特魅力。 摄影/草原云·北方新报首席记者 牛天甲

当传统文化融入暑期生活……

“明月别枝惊鹊,清风半夜鸣蝉。稻花香里说丰年……”8月5日,呼和浩特市青少年活动中心暑期托管营的学生们声情并茂地朗读关于夏天的经典诗词。

暑假期间,呼和浩特市青少年活动中心开设了口才、硬笔书法、国画等丰富多彩的课程,让孩子们学习传统文化、享受快乐假期。

“我们在口才课堂中,融入对古诗词和经典名著的教学,能够很好地提升学生的表达能力和文化素养。”呼和浩特市青少年活动中心少儿语言艺术口才班的老师孔旭表示,古诗词和经典名著是中华优秀传统



文化的重要组成部分,学习这些能够帮助孩子们更好地增强文化认同感。

(据草原云)